



干净整洁的村间道路,路两边是五颜六色的健身设施,这是现在的曲阜市小雪街道前宣东村。说起村容村貌的变化,村民们大都会说起村支书杨超,是这个身

体瘦弱、有着浓重书卷气息的村干部,带领村民走上了致富道路。

曲阜市小雪街道前宣东村 党支部书记、村委会主任杨超—— 要为乡亲们 办实事、好事

本报记者 公素云 通讯员 赵磊



杨超(左一)带领村民建起的玩具厂。 本报记者 公素云 摄

1 紧靠火车站发展集体经济

“村里有杨书记,真是享福了,别村的人都羡慕我们。”5月30日,在前宣东村,提起村支书杨超,村民们都赞不绝口。

1991年,29岁的杨超担任前宣东村党支部书记。他一上任,就开始谋求带领村民致富的路子。

杨超村子的交通优势可以为发展集体经济

提供便利。村东的凫村火车站是二等编组站,过境的兖石铁路东到日照,西连津浦大动脉和兖州煤田,但铁路建成10年,运量一直不足,煤炭大量积压。经过调研,村“两委”与邹城福利总公司合作,于1993年建成了年可转运50万吨的煤炭货场,每年增加集体收入30余万元。

煤炭货场正常运转后,杨超便琢磨起利用村民富余的粮食搞养殖业或深加工,让粮食就地转化升值。经过努力,前宣东村建立起投资260万元的规模养猪场。

此外,还与在外经商的本村村民孔繁亮共建了一处玩具厂,可容纳200多村民就业,并且实现年产值800万元。

2 投资千万余元改善村容村貌

3个集体企业的经营发展,每年可增加60万元的村集体收入。前宣东村集体有钱了,杨超琢磨着加大改善民生的投资力度。

2009年,前宣东村三次筹资200余万元,高标准硬化了村内大小街道,率先实现了“村村通”、“户户通”。

投资40余万元升级改造了全村吃水管道,让村民喝上了干净卫生的自来水。

为了彻底改变村容村貌,村集体投资100万元进行“一池三改”,家家户户建起了沼气池,水冲式的厕所改变了农村人的生活习惯,村容村貌焕然一新。为了减

小村民的养老负担,村集体每年对村民的养老保险进行补助。

多年来,村集体先后投资800万元完善村公共事业,村子的路通了,养老问题解决了,还建起了社区服务中心、老年公寓、休闲广场,而没有让村民集资过一分钱。

3 舍弃“铁饭碗”带领村民致富

20多年前,杨超放弃在镇机关工作的“铁饭碗”,返乡担任起了前宣东村的党支部书记,带领着村民们走上了致富道路,过上了幸福生活。

常年超负荷的工作使杨超的身体每况愈下,得了严重的胃溃疡,

做了胃切除手术,体重由术前的160斤减到现在的130斤。

“想尽自己最大努力为乡亲们办实事,好事,让父老乡亲们过上美好、幸福的生活。”杨超说,只要身体允许,他将会带着乡亲们的这份期盼,当好

村里的领路人。

24年前,他是村党支部书记;24年后他依然是村党支部书记。

24年的坚守和执着为的就是让村里人过得比别人自信,如今,杨超的这个梦想变成了现实。

齐鲁晚报·今日运河 2014年度 校园小记者 火爆招募中



加入《齐鲁晚报·今日运河》校园小记者团队,需缴纳300元报名费,两张2寸照片,并获赠一份全年《齐鲁晚报》。同时本报还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话:

0537-2110110
18678730198